

年人均送礼两千余元，“人情债”让市民苦不堪言——

看随州刹“赶情风”

两干部大操大办受处分

10日,随州市纪委一则百余字的通报,在当地引起不小震动。

通报披露:今年1月19日,广水市长岭镇派出所所长雷章彬举办乔迁喜宴10桌,共宴请80余人;2月26日,随县殷店镇金塔村党支部书记马明军为妻子办理丧事,中午待客30桌,晚餐15桌,在社会上造成不良影响。两人分别受到行政警告和党内警告处分。

因为大操大办处分干部,在随州此前是没有过的。这,打出了随州“除陋习、刹歪风、树正气”专项整治的一记重拳。

2月11日,随州市委书记刘晓鸣到其联系点随县三里岗镇吉祥寺村蹲点调研。不少农户反映,现在赶情名目太多,赶情花的钱甚至超过孩子读书的钱,苦不堪言又无可奈何。“赶情风太盛,问题在基层,根子在上面。”刘晓鸣表示,刹住这种歪风,要从党员领导干部抓起。

结合党的群众路线教育实践活动,今年2月开始,一场专门针对“赶情风”的专项整

治在随州推进。

人均年赶情送礼逾两千元

“现在赶情200元都拿不出手了。”随州市民代家军说,“人情大于债,别人请你,你不能不去,不去就是不给面子。”

正是这种面子攀比心理驱使下,近年来随州“赶情风”日盛,由以往的结婚、生子、奔丧,逐步发展为孩子过周岁、十岁、庆寿、升学、盖房、乔迁、看病、人、当兵等都要赶情送礼。特别是结婚,除了给“情钱”外,还得给“拜钱”,新人拜下来则少则500元,多则2000元。

赶情标准也水涨船高,从过去的20元、50元、100元,到如今200元、300元、500元。“一年下来赶情至少要五六千元。”代家军说。

随州统计部门数据显示,2013年,全市城镇居民人均人情送礼消费2375元,比2012年增长19%。

当地一家网站发起关于“赶情风”负担的调查,超过93%的网民承认“人情债”太重,主张破除陋习。

干部带头“摘”面子

“既然是面子使然,党员干部就要带头‘摘’下面子,摒弃这种攀比心理。”随州市委常委、纪委书记陈正祥说。

2月21日,该市纪委、市监察局发出通知,禁止党员干部利用婚丧嫁娶等大操大办、借机敛财。

时隔两日,市文明委发出倡议,倡导大家节俭操办,不讲排场,不比阔气,用积极健康文明的方式代替大操大办、铺张浪费。

随后,市教育局公开致信家长,拒绝“谢师宴”、“升学酒”;民政部门指导督促村、社区将整治“赶情风”问题纳入《村规民约》,倡导婚事新办、丧事简办;团市委、妇联筹划不同形式的集体婚礼。

市纪委开通两部投诉举报电话,成立3个暗访组,到酒店、殡仪馆等重点部位和场所巡查暗访。

一个月来,该市纪检监察机关共组织巡查暗访20余次,查访重点场所300余处,纠正、劝阻14起大操大办行为。

文明新风扑面来

一些领导干部带头践行,树立新风。

2月中旬,曾都区委常委、组织部长姜皓结婚,未作宴请,同事们事后才知晓。

几天前,曾都区教育局局长刘万年儿子结婚,仅请自家亲戚共8桌酒席。

广水市实验小学教职员,凡遇赶情只随心意小礼不宴请,主家大多以10元以内礼品相赠。学校附近的科技局、档案馆、益众高级中学等纷纷效仿。

党员干部的“人情新风”,正带动、影响着老百姓。如今,旅游结婚、集体婚礼等新风,正被越来越多年轻人接受。

6日,小周租用了一辆公交车迎娶新娘,网友纷纷点赞。“选择公交车当婚车,低碳又时尚,节俭又浪漫。”他说。(本报综合消息)



不让问题“漏网”

19日,房县水务局干部吴雅梦(左一)在红塔镇塘溪村农户家里征求意见和建议。

在开展党的群众路线教育实践活动中,县水务局组成专班深入到户,找出“四风”、民生水利建设管理方面存在的问题,确保解决群众反映的问题一个也不“漏网”。(本报综合消息)

父子深情 感天动地

南漳小伙吴辉铭三次割皮救父

襄阳连续几天放晴,人们脱去厚重的棉衣。但在中航工业三六四医院烧伤科12号病房内,暖气依然开得很足。

25岁的南漳小伙吴辉铭赤裸着上身,坐在病床上。感到凉意时,他就扯扯被子捂住胸前。上月21日,第三次做完割皮手术后,吴辉铭就这样一直赤裸着上身。那一次,他后背一半面积被取皮,移植到自己父亲身上。

父亲命悬一线,儿子挺身而出

强忍着疼痛,吴辉铭轻轻套上专用服装,走进重症监护室看望父亲。父亲吴海刚(化名)做了第7次植皮手术,除脸部外,全身其他地方都被厚厚的纱布包裹着。看见儿子,他笑了笑。“爸爸太可怜、太受罪了……”

走出重症监护室,吴辉铭又忍不住落泪。

去年11月19日,51岁的吴海刚在工作中被重度烧伤,全身烧伤面积达90%,一度生命垂危。

经过10天抢救,吴海刚总算挺了过来。第一次植皮、第二次、第三次……从火海逃生的吴海刚,又一次次经历着痛苦。然而,手术用的遗体皮和猪皮,仅能在治疗初期起到保护皮肤的作用,无法再生。主治医师告知家属:最好的选择就是从直系亲属身上取皮移植。“我来给爸爸植皮!”吴辉铭下定决心。“你不行,还这么小,以后还要生活!”母亲张明荣坚决不答应。当时,吴辉铭不慎摔倒了右胳膊,还打着石膏。“叔叔伯伯年纪大了,又在外做事;我的皮割了还会长出来的

呀!”吴辉铭想说服妈妈。一边是老伴,一边是儿子,张明荣陷入沉默。

瞒着父亲,儿子割皮救父

2月10日上午,吴辉铭和父亲先后被推进手术室。一帘之隔,吴海刚并不知道,儿子的头皮被移植到自己的右腿上了。

久卧病床,吴海刚的情绪变得压抑,不好好吃饭。移植后新长的皮很痒,他忍不住就会蹭,一蹭就蹭掉了。张明荣看在眼里,急在心里。

一天凌晨,看到老公情绪不好,她实在忍不住了:“老吴,我跟你说一件事情……你蹭掉的皮,可都是儿子植给你的啊!”

吴海刚一愣,泪水夺眶而出:“这大的

事,你怎么不跟我商量?”

手术后的吴辉铭,每天直挺挺地躺在床上,头轻微一动,就像无数钢针在扎身。稍得恢复,他就去看父亲,笑着对父亲说:“爸爸,你可要加油啊!”

儿子一脸轻松,父亲早已泪眼婆娑。

“我多疼点,爸爸就少疼点”

很多人做完一次割皮手术后,就会疼得不想再做第二次。可吴辉铭又第二次、第三次割皮救父。

2月21日,吴辉铭第三次推进手术室,医生发现了新问题。

吴辉铭新长出的头皮太薄,还需取用身上的皮肤。躺在手术床上的吴辉铭说:“我多疼一点,爸爸就少疼一点,不要紧。”

当张明荣得知儿子的决定后,跑进卫生间,嚎啕大哭。

这一次,医生从吴辉铭后背取下约4个手掌大的皮肤。手术后的吴辉铭疼痛难忍,只能侧躺着,甚至连被子都不敢盖。

不忍母亲难受,吴辉铭强忍疼痛开玩笑:“妈妈,你看我像不像披着龟壳?”

(本报综合消息)

【好酒自然柔和】

柔 和 稷 子 酒
「柔和型白酒开创者」



当阳

小农机端专利闯市场

本报综合消息 一年时间,营业收入为何能从900万元猛增至3000万元?当阳市工天实业有限公司凭借的,是新型农业机械产品拥有的10项专利。

24日,当阳天工生产车间里一派繁忙,工人们正在抓紧生产新型多功能田园管理机。“不要小看这台机器,3项国家发明专利,7项实用新型专利。”公司工作人员王旭东介绍,除了柴油机和橡胶轮胎,其他部件全部自产,产品方便实用,节省劳力,深受农民喜爱。“去年上市以来,已销售1000多台。”

有了专利技术,小小农机如同“变形金刚”。在王旭东的操作下,主体机械更换各种刀具、车轮,可以实现水田、旱地作业,有除草、开沟、培土、起垄、抽水、喷药、运输等20多项功能。“正是有了专利技术,我们的产品改变了过去鄂产农机档次低、质量差、应用窄的形象,卖到了全国各地。”王旭东说,春耕时节,产品供不应求,来自湖南、河北等省市的经销商来厂排队等货。

神农架

诞生地理标志农产品

本报综合消息 由神农架林区深山茶业专业合作社申报的农产品地理标志登记保护产品木鱼绿茶,经省部两级审查,近日获得通过并颁发证书,成为林区首个农产品地理标志登记保护产品。

茶叶是神农架林区的传统产业,也是当地的优势特色资源。通过地理标志登记保护,对壮大茶产业,保证地方产品的品质特色将起到促进作用。

林区有关部门将强化标志管理,督促企业(合作社)正确用标,建立可追溯体系,严防假冒伪劣产品上市,着力打造“木鱼绿茶”精品名牌,努力将资源优势转化为产业优势和经济优势,推进茶产业的快速发展。

恩施

绿化推行“家长”认领制

本报综合消息 “年年栽树不见绿,岁岁插柳不成荫!”这一陈年难题,恩施州正通过新推行的“家长”认领制予以化解。

记者参加了该州近日的一次植树活动,当天植下的8000多株金桂,每株树都被州林业局护林员挂上一张塑料卡片,上面分别注明“恩施州委办公室、州政府办公室……”等单位名称。“已经挂了178个单位的卡片!”州林业局局长李敏克介绍,所有参加植树造林的部门必须承担起“家长”责任,认领栽种的树苗,负责种活管好,护林员巡山后发现未成活的,将通过州委督办室通知部门派人补种,不能一裁了之。

“怎么没给我家分树苗?”热火朝天的植树现场,突然闯进一位“上访者”——五峰山村村民王保武。3月初,由村委会逐户上门登记,自愿栽种者可以免费领取桂花苗,王保武母亲怕栽树占了菜地,拒绝登记。“今年不同以往了!”听说发放的桂花苗所有权归农民所有,邻居们都踊跃拿出山地和耕地套种树苗,令出门打工归来的王保武后悔不迭。

据了解,今年恩施州植树造林,由州市各单位种植存活后免费赠予村民,但村民必须当好“家长”,保证后期养护,5年后树木成林允许间伐,但必须补种新苗。